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Alig három hét választ már 
el bennünket a parlament újból 
való megnyitásától. Az ország a 
legnagyobb bizonytalanságban vau 
arra nézve, hogy az ellenzéki kép­
viselők tovább is sztrájkolnak-e, 
vagy tán teljesitik képviselői kö­
telességüket. Bizonytalan az is, 
hogy létrejön-e a mindenki által 
bőn óhajtott béke, vagy tovább 
is szomorú szcénák színhelye lesz 
a magyar parlament.

A kormány a maga részéről 
mindent megtesz, hogy az ország­
gyűlés az üdvös alkotások terére 
léphessen. Lapunk legutóbbi szá­
mában ismertettük azt a nagy­
arányú munkát, amelyet a bel­
ügyminisztérium törvényelőké­
szítő osztálya végzett, hogy a köz- 
igazgatást modern intézmények­
kel felfrissítse. A többi miniszté­
riumban is lázas tevékenység fo­
lyik. Vezet ezen a téren a keres­
kedelmi minisztérium, ahol hosszú 
időkre szóló nagy alkotásokat 
készítenek elő. Ha mindazok a 
tervek, (amelyeket alább ismer­
tetünk, megvalósulnak, akkor Be­
öthy Lászlé kereskedelmi minisz­
ter nevének ércnél maradandóbb 
emléke lesz a magyar kereske­
delem és ipar történetében.

Budapesti tudósítónk jelentése 
szerint a kereskedelmi miniszté­
riumban készen áll az ipartörvény 
revíziójára vonatkozó javaslat, 
amely felöleli az ipari bíráskodás 
kérdését és a tiszteségtelen ver- 
fleny szabályozását, továbbá a 
vándoripar szabályozását.

Revízió alá veszik a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvényt, 
kodifikálják a nők és ifjúmun­
kások védelméről szóló minisz­
teri és törvényhozási intézkedé­
seket, törvényileg szabályozód­
nak a munkásviszonyok. A^mun- 
kásbiztositásról szóló 1907. évi 
XIX. t.-c., amely életbeléptetése 
óta úgy a munkások, mint a mun­
káltatók részéről erős támadá­
soknak van kitéve, szintén reví­
zió alá kerül. E tekintetben már 
készen van a minisztérium javas­
lata, amely az állami munkás- 
biztosítási hivatal véleménye alap­
ján készült, de amelyet aligha­
nem még a szakkörök bevoná­
sával tartandó ankét elé terjesz­
tenek. A revízió lehetőleg enyhít 
a munkaadó terhein, nem érinti 
az autonómiát, csupán anyagiak­
ban ad nagyobb befolyást a kor­
mánynak, amely most még azt 
sem ellenőrizheti, hogy azt az
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összeget, amellyel az állam járul 
a pénztár deficitjéhez, milyen cé­
lokra fordítják.

Ma ugyan a kereskedőket a 
gazdasági válság kényszeríti arra, 
hogy huzamos ideig zárórát tart­
sanak s alkalmazottaikat szabad­
ságolják, de a mai viszonyok mel­
lett sem teljesen közömbös a 
záróra törvényes szabályozása és 
a kereskedelmi alkalmazottak sza­
badságidejének rendezése.

Tagadhatatlan, hogy mindezek­
kel az intézkedésekkel a minisz­
ter mélyen belevág a kereskedők 
magángazdasági tevékenységébe, 
de a magyar kereskedelem már 
annyira intelligens, hogy szervei 
utján maga kérte e függő jogvi­
szonyok rendezését s bizonnyal 
örömmel fogadja a reformokat, 
amelyeket a felvilágosodottság 
és a [humanizmus szellője leng 
át s amelyeknek a tisztességes 
kereskedelem csak hasznát látja.

Készen áll a mérnöki kama­
rák felállításáról és az építőipar 
gyakorlásáról szóló törvényter 
vezet.

Beöthy László kereskedelmi 
miniszter gyorsabb tempóban 
akarja megvalósítani a Máv. be­
ruházási programmot s készen 
vannak, csak a megvalósítást vár­
ják a hajózási csatornák tervei.

Nagy vonásokban ismertettük 
a nagyarányú programmot, amely­
nek megvalósulásától függ, hogy 
az ország, amelyet a gazdasági 
válság és az abnormis időjárás a 
panasz és jajgatás siralombázává 
változtatott át, ismét fellendüljön. 
Évek óta várják már egyes osz­
tályok, amelyeknek teherviselési 
képességét az állam legsúlyosab­
ban veszi igénybe, hogy azok a 
reformok, amelyeket most a ke­
reskedelmi minisztérium meg akar 
valósítani, életbe lépjenek. Es 
most már joggal felmerülhet az 
a kérdés, hogy az ellenzéki kép 
viselők, akik olyan nagy szere 
tettel szeretik önmagukban a dol­
gozó Magyarországot képviselve 
látni, kivonhatják-e magukat ezek­
nek a fontos alkotásoknak mun­
kájából s vájjon lehet-e népkép­
viselőknek tartani azokat, akik 
milliók szive vágyának valóssá­
gát, hatalmas társadalmi osztályok 
boldogulását nemhogy elösegite 
nék, hanem megakadályozni tó 
rekszenek?

A törvényjavaslatot májusban tár­
gyalja a parlament és ha a Ház el­
fogadja, nyomban hozzáfognak a tör­
vény végrehajtásához. A törvényja­
vaslat szerint 13 millió koronával lé­
tesítik a gyárat. A magyar állam 7 
millió, a Skoda gyár Öt millió koro­
nát ad a gyár céljaira, amelyet Győr­
ben állítanak fel. A magyar ágyú- 
gyárban kizárólagosan magyar mun­
kásokat és hivatalnokokat alkalmaz­
nak.

Megalakult
a

Felsőmagyarországi Zeneszövetség.
e

fl miskolczi gyűlés.
— ápr. 23.

— ápr. 23.

A magyar ágyugyár. Teleszkj 
János pénzügyminiszter e bét tolya- 
mán Bécsbe utazik és kihallgatáson 
jelenik meg a király előtt. A p nz 
ügyminiszter munkaterverol referá 
Őfelségének és előzetes szentesítés 
végett beterjeszti a magyar ágyugyár
felállításáról szóló törvényjavaslatot-

Az az érdekes és jelentőségteljes 
kulturális mozgalom, mely az újhelyi 
Kazinczy-körből kiindulva sorban meg­
hódította Felsőmagyarország városait, 
vasárnap a szomszéd városok kultui - 
egyesületeinek Miskolczon tartott kö­
zös gyűlésében testet öltött. És amint 
kibontakozott az eszmei kontúrokból, 
konkrét alakjában mind tisztábban 
és meggyőzőbben bizonyította, hogy 
az az ötlet, amelyet dr. Hornyay 
Béla, a Kazinczy-kör kiváló alelnöke 
felszínre hozott, a szövetkezett váro­
sok között különösképen Ujhelyre 
nézve milyen nagy előnyöket rejt 
magában és milyen fényes eredmé­
nyekkel kecsegtet.

Múltkori számunkban ismertet­
tük nagy vonalaiban a szövetség ter­
vét s ehhez az ismertetéshez most 
még azt a fontos megállapodást kell 
hozzátennünk, mely a miskolczi gyű­
lésen létrejött s mely szerint a szö­
vetkezett városokban rendezett mű­
vészi turnék költségeit az egyes vá­
rosok lélekszámúk arányában fizetik. 
Ennek a határozatnak nagy hordereje 
vau az első pillanatban. E szerint eg) 
és ugyanazon hangversenynek vagy 
irodalmi estélynek összköltségeiből, 
mely a szövetkezett b városban (Deb- 
reczen, Miskolcz, Nyíregyháza, Kassa, 
Eperjes és Ujhely), egymásután meg- 
tartatik, Debreczeu viselne körülbelül 
négy tizennegyed, Kassa és Miskolcz 
3—3 tizennegyed, Nyíregyháza két- 
tizennegyed, Eperjes és Ujhely pedig 
1—1 tizennegyed részt. Nyilvánvaló, 
hogy az utóbbi két legkisebb város 
van a legkedvezőbb helyzetben, ami 
ugyan egészen méltányos és igazsá­
gos is, másrészről azonban lehetővé 
teszi, hogy ezek a kisebb városok is 
részt kérjenek maguknak a legna- 
gyobbszabásu hangversenyekből is.

A miskolczi gyűlésről, amelyen 
Kazinczy-kör képviseletében dr. Hor­
nyay Béla és dr. Isépy Tihamér vet­
tek részt, a következő tudósításunk 
számol be :

Vasárnap délelőtt a Borsod-Mis- 
kolczi Közművelődési egyesület el­
nökének, Balogh Bertalannak elnök­
letével kezdődött meg az ülés, ame­
lyen részt vettek: a kassai Kazinczy- 
kör képviseletében Barthay Oszkár, 
az eperjesi Széchenyi-kör részéről dr. 
Wallentiny Samu, Becht József, llo- 
léniá Béla és Polocsek Arthur, az 
újhelyi Kazinczy-kör részéről a már 
említettek, a Borsod-Miskolczi Köz­
művelődési Egyesület részéről Szer- 
lényi Nándor, Schmidt Gyula, Os. 
Lázár Oltó, Szent-Gály Gyula, Kosz­
tolányi Zoltán és még számosán. 
Azonkívül előzetesen csatlakozását 
jelentette be a szövetséghez a debre- 
czeni Csokonay-kör, mely a hozott 
határozatokhoz feltétlenül hozzá fog 
járulni s ugyanez remélhető Nyíregy­
háza részéről is, mely ugyan még 
nem nyilatkozott határozottan.

Egyelőre tehát 5 város lépett be 
határozottan a szövetségbe; Debrecen, 
Kassa, Miskolcz, Ujhely és Eperjes. 
Várható még Nyíregyháza, sőt Ung- 
vár csatlakozása is.

A gyűlés a Felsőmagyarországi 
Zeneszövetséget mogalakultnak mon­
dotta ki s elfogadta dr. Hornyay Bé­
lának azt az indítványát is, mely sze­
rint a hangversenyeken kívül nagyobb- 
szabásu irodalmi estélyek rendezését 
is programmjába veszi. Hornyay dr. 
tevékenysége különben méltó elisme­
rés tárgya volt a gyűlésen, mert hisz 
tudvalevő, hogy az eszme teljesen 
tőle származik, sőt Ő már két évvel 
ezelőtt mozgalmat indított a terv meg­
valósítása iránt s a Közművelődési 
Tanács elé terjesztette a dolgot. Akkor 
azonban a dolog elodázódott, mígnem 
Balogh Bertalan a miskolczi közmű­
velődési egyesület páratlanul agilis 
és nagy energiájú elnöke kezébe nem 
vette és sikerre nem vezette.

Ezután a gyűlés beható eszme­
csere után a kérdés anyagi részét ren­
dezte a cikkünk bevezetésében már 
méltatott módon. Továbbá elhatároz­
ták, hogy az egyes művészekkel le­
hetőleg közvetlenül fognak tárgyalni 
s csak elkerülhetetlen szükség esetén 
veszik igénybe az impresszáriók és 
hangverseny-irodák közvetítését.

A gyűlést megelőző estén tartot­
ták meg Miskolczon azt a nagysza­
bású szimfóniái hangversenyt, mely­
nek Ujhelybe való elhozatalát is tervbe 
vette a Kazinczy-Kör. A hangver­
senyt a diósgyőri gyári zenekar és 
a Borsod—Miskolczi Közművelődési 
Egyesület zenekarából alakult szim­
fóniái zenekar rendezte, mely együt­
tesen az ország második legnagyobb 
és legkiválóbb szimfónikus zenekara. 
Közreműködött még Halmay Irma 
kiváló zongoraművésznő. Az estélyről 
dr. Isépy Tihamér, ki az újhelyi Ka- 
zinczy-Kör megbízásából hallgatta 
azt meg, a legkedvezőbb jelentést ter­
jeszti a Kör választmánya elé és ja­
vasolni fogja e nagyszabású produk­
ciónak az újhelyi városi színházban 
való bemutatását is. Az estélyen kü­
lönben a kultuszminisztérium megbí­
zásából jelen volt Oswald János zene- 
akadémiai tanár is, hogy a kormány­
nak javaslatot tegyen a szimfonikus 
zenekarnak megadandó anyagi segély­
dolgában s a miniszteri biztos is nagy 
elragadtatással nyilatkozott a zenei 
produkcióról.
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yi sport köréből
Győztek az újhelyi
footbaUisták Kaszán.

Impresszióit egy mérkőzésről.
— ápr. 23.

(—i—s.) Vasárnap a SAC. csapata 
bajnoki mérkőzést tartott Kassán a 
Kassai Magánalkalmazottak Sport 
Egyletével s erős küzdelem után le­
győzte azt 4 :1 arányban. A mérkő­
zés lefolyásáról, az ott szerzett im­
pressziókról, a közönség magatartá­
sáról munkatársunk, ki maga is részt 
vett a mérkőzésen, a következő refe- 
rádában számol be:

Borús, ködös időben s nem valami 
túlságosan vidám kedélyállapotban 
szállottunk fel vasárnap reggel a kas­
sai vonatra s a kellemetlen időn kívül 
az is nagyban hozzájárult a nyomott 
hangulat előidézéséhez, hogy csapa­
tunk a rossz időjárás miatt jóformán 
teljesen tréning nélkül indult a küz­
delembe, melyet erős csapat ellen, an­
nak pályáján kellett lejátszania I

Az idő azután lassacskán kivi- 
dámult és vele együtt derültek ki a 
komor ábrázatok is, amihez nagyban 
hozzájárult intézőnknek Nagy Andor­
nak lelkes bátorítása, ki mindenképen 
azon volt, hogy a csapat önbizalmát 
felébressze, ami azután sikerült is neki, 
annyira, hogy mire Nagyszaláncz alá 
értünk, hangos nótázásunkat verték 
vissza a komoly várrom naptól bera­
gyogott falai.

Kassán az állomáson nagy csa­
pat gyerek várt már minket és mel­
lettünk jőve biztatgattak, hogy: „Lesz 
dugó", vagy : „Tiz goalt visz ma haza 
a SAC", stb. amely kedves jóslások 
szerencsére nem teljesedtek be. Á dél­
előtt hátralévő részét szemlélődéssel 
töltöttük el, megnéztük a mindig gyö­
nyörű és nagy hatást keltő dómot a 
Rákóczy-muzeumot s megcsodáltuk a 
hatalmas déli korzót, melyen annyi 
ember vett részt, amennyit Ujhelyben 
csak valami különös alkalom tud az 
utcára kihozni.

Ebéd után kimentünk a mérkőzés 
színhelyére, a kassai csapatok impo­
záns pályájára, s bizony irigységgel 
néztük a hatalmas tribünt, a kényel­
mes, rendes [öltözőket, a pompás, fü­
ves pályát, amik előttünk, újhelyi 
footbaUisták előtt, sajnos, mind elér­
hetetlen utópiák.

A biró sípjelére felállottak a csa­
patok, a mienk egyelőre csak tiz em­
berrel, mert balszélünk akadályozva 
volt, hogy reggel velünk jöjjön s csak 
a délután 3 órakor érkező vonattal 
vártuk. A kassai csapat kezdett, s tiz 
percig eredménytelenül folyt a játék, 
amíg az egyik kassai half elbuktatta 
centerünket, amiért a biró szabadrú­
gást Ítélt. Bogár lőtte a szabadrúgást 
s a 30—35 méterről rúgott labda gyö­
nyörű ívben repült be a kassai kapu 
balsarkába. A velünk jött újhelyiek 
s a KÁC. velünk szimpátiáié csapa­
tának kórusban leadott „lesz több is" 
biztatása, balszélünk megérkezése jó 
hatást tett csapatunkra, minden em­
berünk megfeszített erővel küzdött, 
s a kifejtett szép összjátéknak meg is 
lett az eredménye, amennyiben rövi­
desen még két goal rengette meg a 
kassai kapu hálóját. A goalok egyikét 
Fasinszky jobbösszekötő, a másikat 
Oyugya center lőtte.

A második félidőben az elkese­
redett kassai csapat — meglehetősen 
durván — támadni kezdett, de táma­
dásainkat a kitünően szerelő halfok, 
vagy bástyaként álló backjeink Bogár 
és Domokos hiúsították meg. Egyet­
len egy veszedelmes lövés ment az 
újhelyi kapura, amit Szabó remek 
vetődéssel fogott el, s amit a biró a 
kassaiak kiabálására goalnak ítélt. A 
játék ezután néhány percig megint 
váltakozó támadásokkal telt e), csa­
patunk dacára annak; hogy a biró 
jobbszélünket teljesen alaptalanul ki­
állította, még igy is, tiz emberrel is

főlényben volt s a centerhalf egy lö­
vése megint eldisztelenitette a kassai 
kaput.

Mérkőzés után érthető jókedvvel 
ültünk be a túlzsúfolt vasúti kocsikba 
s még mikor az újhelyi gyártelepi 
állomásra érkeztünk, még mindig 
hangzott a diadalmas footballnóta: 
Kassa városában megint győztünk, 
egy goal ellenében négyet lőttünk ...

A TrUnlgzter rendelete_ég__a_SAC.
Ismeretes a kultuszminiszternek az a 
rendelete, mellyel a középiskolai ta­
nulókat eltiltja" az egyes sportegye­
sületekben való játszástól s amely 
rendelet a magyar reprezentatív csa­
patot is majdnem érzékenyen sújtotta, 
lévén fenomenális centere, Pataky 
szintén diák. A miniszter — nagy 
kérvényezések után — megengedte 
Patakynak a játékot s igy a repre­
zentatív csapat mentve van, de annál 
inkább érzik az ország többi football- 
csapatai a miniszteri rendelet hatását, 
mert majdnem minden csapatnak van 
2—3, sőt több, diáksorban lévő játé­
kosa, kiket nem tud hirtelen megfe­
lelő kvalitású erőkkel pótolni. így a 
SAC.-nak is vannak gimnázista és 
kereskedelmista játékosai, kiknek el­
vesztése nagyon érezhető hiányokat 
okozna és bár minden esetre teljesi- 
tendőnek tartjuk a miniszter rende­
letét, mégis az a véleményünk, hogy 
legalább ebben az iskolai évben nem 
kellene azt teljes súlyával életbelép- 
tetniök az egyes középiskolák veze­
tőinek, részben azért, mert ez évben 
már úgy sem állíthatnak föl közép­
iskolai csapatokat, részben pedig azért, 
hogy az igy igen jó játékosoktól meg­
fosztott cluboknak módjukban legyen 
a hiányokat pótolni s más, megfelelő 
játékozokkal pótolni. Megvagyunk 
győződve róla, hogy a miniszter nem 
zárkóznék el a jogos kérelem elől és 
rendelete végrehajtására bizonyos át­
meneti időt engedélyezne.

Szomorú számok.
A homonnai fősorozás.

&

jíol vannak az állitáskötelesek?
— ápr. 23.

Homonnáról jelentik: A ho­
monnai járás fősorozása megdöb­
bentő eredménynyel zárult. A 
megszokott daliás alakú hadkö­
telesek tömeges felvonulásával 
okozott utcai élénkség hiányzott 
és a városszerte cirkáló éneklő 
csoportok helyett, itt-ott egy fej­
letlen, bepálinkázott hősöcske 
kurjongatása adta tudtul, hogy 
sorozás van. Az itt következő 
adatokból legjobban visszatükrö­
ződik a sorozás mikénti lefolyá­
sa : Összesen 760 hadköteles, ezek­
ből megjelent 184 és távol van 
576, besoroztatok 45. A távol­
maradottak jelentéktelen számú
kivétellel Amerikában vannak.

*
* *

Amerikában elült az elnökválasz 
tási izgalom és megindult a munka, 
nálunk bedugult minden keresetfor­
rás és megdermedt minden gazdasági 
életmozgalom. Nincs pénz, nincs mun­
ka, nincs kenyér. Nem építenek, nem 
alapítanak, nem adnak, nem vesznek, 
nem keresnek embereket munkára, 
hanem ellenkezőleg, egyre nagyobb 
csapatokban bocsátják őket szélnek 
üzlet hiányában. Egy már évek óta 
nem hallott panasz: az éhség sirán­
kozása hallatszik mindenfelől olyan 
arányokban, amelyekkel szemben te­
hetetlen az irgalom és a szociálpoli­
tika.

És most hozzájön mindehhez a

nagy hajóstársaságok üzleti versenye. 
Száz korona már az ára Amerikába 
utazásnak. Egy rúgott borjú árán 
New-Yorkba mehet a zempléni pa­
raszt, aki idehaza hiába ácsorog és 
tátja a száját a piacon. — Ott már 
örömmel várja az emberkupec, aki 
viszi beljebb nyugat felé a bányák 
és kohók világába, ahol minden nap 
száz halál, hamari összeroppanás, de 
10 korona napszám is várakozik reá, 
amiből esztendőn által száz millió 
koronák úsznak át a vizen az óhazába, 
a malomalatti politikába és nyomorú­
ságba fulladt Zemplénbe.

Hiába törvény, határrendőrség, 
hiába büntetőbíróság, hogy lesújtson 
a kivándorlásra csábítás bűncselek­
ményére. Minden csábitó megrémül­
het és verembe kerülhet, de az élet 
szava hangosabban beszél minden 
hajóügynöknél és tulkiabálja az egész 
apparátust. Egyre többen lesznek 
odaát a nagy viz túlsó partján ma­
gyarok és kezdik magukat már egé­
szen beleélni abba a siralmas tudatba, 
hogy ott van a jobbik, az erősebbik 
Magyarország.

HÍREK.

Huszonnyolcezer télikabátot 
zálogositottak el az ország 

fővárosában az első csalóka tavaszi 
napsugár felcsillanására. Huszon­
nyolcezer ember várta reménykedve 
az ibolya és a zálogház kinyílását, 
amely tavaszi gazdasági helyzeté­
nek néhány koronával való erősbö- 
dését jelentette. Ott állunk ugyanis 
körülbelül, hogy a télikabát elhe­
lyezése, amely boldogabb időkben 
humor-téma gyanánt jelentkezett, 
ma már egész rendes költségvetési 
tétele a szegény ember háztartásá­
nak, nem gondolva természetesen 
azokra a selyembélésü télikabátokra, 
amelyek két üveg Törley törlesz­
tése céljából kerülnek ki gazdájuk 
garderóbjából. A humor-témából 
már jóideje nyomor-témává emel 
kedtek, vagy ereszkednek ezek a 
télikabátok, amelyekkel együtt a 
rászorult emberek azt az előítéletü­
ket is levetették már, vagy készül­
nek levetni, amelylyel eddig a zá- 
logintézmónynyel szemben visel­
kedtek. Nem akarjuk ezzel azt mon­
dani, hogy Károlyi gróf egyenrangú 
üzletnek tekinti ma már demokrata 
elvtársának a télikabátjára betáblá­
zott kölcsönét azzal, amelyet ő az 
Egyetem-utcai palotájára venne fel 
a Magyar Banktól, ha szüksége 
volna rá, hanem csak azt, hogy a 
zálogházba surranó alakot, — ma 
már épp oly kevéssé szabad guny- 
mosolylyal kísérnünk, mint a gum- 
mikerekü fiakkerből az előkelő 
bankba lépő urat. A gunymosolyt 
belénkfagyasztja a huszonnyolcezer 
télikabát és az a többi ezer, akinek 
még télikabátja sincs.

— Előléptetés. Őfelsége a király 
Dókus Gyula cs. és kir. kamarás, 
alispán, szolgálatonkivüli honvédhu­
szár hadnagyot honvédhuszár főhad- 
nagygyá léptette elő.

— Kitüntetés. A kereskedelem­
ügyi miniszter Lővy Adolf kereske­
delmi ülnököt kereskedelmi tanácsossá 
nevezte ki. Lővy Adolfot, ki váro­
sunk egyik legrégibb polgára, az új­
helyi kereskedők nesztora s mint ke­
reskedelmi ülnök is nagyfokú tevé­
kenységet fejtett ki, méltán érte a 
kitüntetés, mely alkalommal tisztelői 
meleg ovációkban részesítették.

— A Dókus Gyulánó-alapitvány.
ismeretes az a nagysikerű akció, mely 
a „Zemplén" hasábjairól indult meg
s rövid idő alatt megteremtette a fe­
lejthetetlen Dókus Gyuláné emlékére 
a tekintélyes összegű Dókus Gyuláné 
Spillenberg Zsófia-alapítványt. Az 
alapnak ötezer koronát megközelítő 
összegét mindezideig szerkesztőségünk 
kezelte, most hétfőn aztán az alap

átadatott a Sátoraljaújhelyi Általános 
Jótékony Nőegyletnek. Az átadást a 
„Zemplén" részéről Ebiért Gyula esz­
közölte, mig az összeget Moldoványi 
Géza a Nőegylet pénztárosa vett át 
Dókus Gyula elnök jelenlétében. Az 
aktusról felvett jegyzőkönyv szerint 
az átadott alapítvány összege:

A Sátoraljaújhelyi Kölcsönös Ön­
segélyző Hitelszövetkezetnél az 503. 
sz. betétkönyvben elhelyezve az eddigi 
kamatokkal együtt: 3169*94 kor. A 
Sátoraljaújhelyi Kereskedők és Ipa­
rosok Hitelszövetkezeténél 104. sz. 
betétkönyvben elhelyezve az eddigi 
kamatokkal együtt: 561*32 kor. Végül 
egy drb. 868,252 D. számú járadók- 
kölcsönkötvény állampapír az eddig 
esedékes két szelvénynyel együtt : 
1040 kor., azaz összesen 4771*26 kor.

Az alapítvány ezután a Sátor­
aljaújhelyi Általános Jótékony Nő­
egylet kezelésében fejlődik tovább és 
őrzi Dókus Gyuláné áldásos tevékeny­
ségének emlékezetét s egyúttal végzi 
a maga nemes hivatását.

A fent kimutatott összegen kí­
vül el kell még számolnunk Bogyay 
Béli városi tanácsos 20 koronás ado­
mányáról, melyet már az elszámolás 
után vettünk. Ezt az összeget is ren­
deltetési helyére juttattuk, átadtuk az 
Általános Jótékony Nőegylet pénztá­
rosának, Moldoványi Gézának, ki e 
helyen köszönettel nyugtázza az ado­
mányt.

— Gazdasági egyesületi közgyű­
lés. A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület folyó hó 25-én, pénteken 
reggel 9 órakor igazgató-választmányi 
ülést, ezt követőleg 10 és fél órakor 
pedig (tavaszi) közgyűlést tart, melyre 
a t. tagokat ezúton is meghívja az 
elnökség.

— Jótékony célú előadás. Múlt szá­
munkban részletesen ismertettük azt 
a jótékonycélu előadást, melyet a mun­
kácsi gyermektelep újhelyi elnöksége 
fog rendezni a városi színházban má­
jus hó 3-án. Az estélyen színre kerül 
dr. Kelner Győző előadásában Szé­
kely Vladimir és Tábori Kornél há­
rom felvonásos nagyhatású darabja 
a „Razzia", melyet 170 színes vetített 
kép és igen sok mozgókép illusztrál. 
Ezenkívül ugyancsak dr. Kelner Győző 
tart felolvasást „A törvény tel n gyer­
mek társadalmi helyzete és a gyer­
mekvédelem" címmel. Máris nagy az 
érdeklődés az előadás iránt, melyre a 
jegyek előre válthatók a nagy tőzsdé­
ben. Helyárak a következők: Nagy, 
közép, földszinti ős I-ső emeleti pro 
sctnium páholy 7 kor. — Földszinti 
és emeleti oldalpáholy 6 kor. Tám­
lásszék XII—VIII. 1 kor. 50 fillér.,
I. rendű zártszék VII—V. 1 kor. 20 
fillér., II. rendű zártszék IV—I. 80 
fillér. Karzati ülő 40 fillér. Deákjegy
II. emeleten 40 fillér. Karzati álló 20 
fillér. Az előadás este 8 órakor kez­
dődik.

— Ref. egyházkerületi közgyűlés. 
A ref. egyházkerület folyó évi május 
hó 20-án tartja közgyűlését Miskol- 
czon. A gyűlésen elnökölni fog Fejes 
István ref. püspök és Dókus Ernő 
kamarás, egyházkerületi felügyelő.

— A gazdák kassai nagygyűlése. 
Mint ismeretes, a Magyar Gazdaszö­
vetség ez évi nagygyűlését Kassán 
rendezi, mely alkalomból vármegyénk 
szőlészeti és borászati szakosztálya a 
gyűléssel kapcsolatosan a tokaji bo­
rokból borkóstolót rendez. A nagy­
gyűlésre Darányi Ignác, a Gazda- 
szövetség elnöke most a következő 
felhívást bocsátotta ki:

Tisztelt Gazdatárs! A Magyar 
Gazdaszövetség, melyet Károlyi Sán­
dor gróf, a magyar gazdák megbol­
dogult vezére a pusztulásnak indult 
magyar faj, az alsóbb földművelő ré­
tegek felemelésére szervezett s mely, 
mint a földművelő nép legnagyobb
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országos érdekképviselete már közel 
két évtized óta nem csekély ered­
ménnyel munkálkodik a falusi lakos­
ság gazdasági, erkölcsi és szociális 
jóléte, nemkülönben a felforgató tö­
rekvésektől való távoltartása érdeké­
ben, évente eszméinek terjesztése cél­
jából az ország más és más vidékén 
egy országos nagygyűlést szokott ren­
dezni melyre a gazdatársadalom s a 
falusi nép ezrei gyűlnek össze. Szö­
vetségünk az idén junius hó 18-án 
d. e. 10 órakor Kassa városában tartja 
nagygyűlését, melynek részletes meg­
hívóját és programmját pár hét múlva 
fogjuk szótküldeni s ezúttal csak an­
nak a jelzésére szorítkozunk, hogy a 
napirendre tűzendő javaslatok szintén 
a földművelő rétegeknek az önsegély 
és hazafias összetartás alapján az ál­
lami és társadalmi renddel minden­
ben összeférő, békés és nemzeti irá­
nyú haladására irányulnak. Midőn 
ezekben előzetes tájékoztatást nyúj­
tunk nagygyűlésünkről, felkérjük,hogy 
azt szives pártfogásába venni s annak 
érdekében különösen a falusi gazda­
közönség részvételét illetőleg a ren­
delkezésre álló eszközökkel propagan­
dát kifejteni szíveskedjék.

— Talált hulla. A múlt héten a 
csendőrjárőr Bodrogolaszi község ha­
tárában a Bodrog folyó jobb partján 
lévő füzesben fenakadt ismeretlen férfi 
hullát talált. A hatósági vizsgálat 
megállapította, hogy a hulla Rácz 
Győző sárospataki ács hullája, aki 
még a télen a Bodrog folyóba ölte 
magát s 3—4 hónapig volt a folyó 
vizében.

— Rendőri brutalitás. Alig pár 
hete történt, hogy egyik rendőr kard­
jával súlyosan megsebesítette a ked­
vesét s most megint újabb rendőri 
brutalitásról kell beszámolnunk, mely­
nek áldozata két. iparos ember és egy 
városi hivatalnok. Az eset a követ­
kezőképen történt: Vasárnap este 11 
óra tájban hazafelé tartott egy tanár 
és egy városi hivatalnok, amikor a 
nagy kőhíd táján kétségbeesett kiabá­
lást, ütések puffogását és káromko­
dásokat hallottak. A zaj felé siettek 
és látták, amint két rendőr kivont 
karddal kisért két becsipett iparos­
embert s ha azok nem léptek a rend­
őr urak kedve szerint kardlappal, 
ököllel és hasonló gyengéd módon nó­
gatták őket gyorsabb menésre. Az 
ütlegek oly vehemensen következtek 
egymásra, hogy az egyik iparos össze­
esett, azonban egypár jól alkalmazott 
rúgás újra talpra kényszeritette. Ez 
az embertelen bánásmód arra indí­
totta a két szemtanút, hogy bemen­
jenek a rendőrségre és ott panaszt 
emeljenek, amit helyükben bizonyára 
akárki is megtett volna. A rendőr­
ségi őrszobában az ágyon feküdt az 
ügyeletes címzetes őrmester, aki mi­
kor előadták neki az esetet, közöm­
bösen a fal leié fordult, mire a két 
— láthatólag ittas — rendőr neki 
esett a panaszttevőknek és meg akar­
ták őket verni. A tanár ijedten me­
nekült el az őrszobából, a városi hi­
vatalnoknak azonban erre már nem 
volt ideje, mert a durva rendőrkezek 
a falhoz, kályhához vagdosták, ütőt- 
ték annyira, hogy szóhoz sem tudott 
jutni. Mikor a rendőrök az „ügyet 
igy elintézték, kidobták az őrszobá,- 
ból a rettenetesen felháborodott hi­
vatalnokot, ki másnap panaszos fel­
jelentést adott be a rendőrkapitány­
nak s külön is feljelentette a rend­
őröket a kir. ügyészségen hivatalos 
hatalommal való visszaélés és testi 
sértés miatt. — Mint értesültünk, a 
rendőrkapitány a két brutális rendőrt 
állásából azonnal elbocsátotta, a rend­
őrőrmestert pénzbüntetéssel sújtotta s 
az ügynek mint említettük, folytatása 
lesz még a kir. törvényszéknél is.

— Vesztegető zsebtolvaj. Ujhely 
város területéről egyszersmi ndenkorra 
ki van tiltva Rosenwald József nyír­
egyházai születésű, 48 éves vásári al­
kusz, közismert zsebtolvaj. E napok­
ban mégis visszajött Ujhely be, de 
vesztére, mert Szladek Lajos polgári 
rendőr tegnap felismerte a Rákóczi-

utcán és letartóztatta. Rosenwald, hogy 
megmeneküljön 15 koronát adott Szla- 
deknek, hogy bocsássa szabadon. Szla­
dek a pénzt elvette, Rosenwaldot be­
kísérte és jelentést tett a vesztegetés 
kísérlete miatt. A vesztegető zsebtol­
vajt átadták a kir. ügyészségnek, de 
ezenfelül a rendőrkapitány is meg 
fogja büntetni tiltott visszatérés miatt 

— Uj menetrend. Multheti szá­
munkban már megemlékeztünk ar­
ról, hogy f. évi május 1-től vonalun­
kon lényegesen megváltozott uj me­
netrend lép életbe. Az uj menetrendet 
lapunk más helyén közöljük, jelezve 
itt azon örvendetes körülményt, hogy 
négy vonattal többet kaptunk, éspedig 
Budapest felé egy gyors- és Csap felé 
egy személyvonattal több indul Sátor­
aljaújhelyből, mig Budapest felől egy 
személy- és Csap felől egy gyorsvo­
nattal több érkezik. Az egyik gyors­
vonat Bpestre indul éjjel 12 óra 30 
perckor — érkezik Bpestre reggel 6 
óra 30 perckor; a másik gyorsvonat 
Csap felől érkezik éjjel 12 óra 10 
perckor. Az egyik személyvonat Bpest- 
ről érkezik, éjjel 12 óra 15 perckor, 
a másik Csap felé indul éjjel 12 óra 
35 perckor. A Budapest felől eddig 
éjjel 4 órakor ide érkező személyszál­
lító tehervonat ezután éjjel 2 óra 20 
perckor érkezik Ujhelybe.

— Elfogott baromfitolvaj. A té­
len át előfordult nagyszámú baromfi- 
tolvajlások ügyében — mint megír­
tuk - a rendőrség erélyes nyomo­
zást indított, aminek most meg is lett 
az eredménye, amennyiben elcsíptek 
egy baromfitolvajt, akinek minden 
bizonnyal része volt a téli tolvaj lá- 
sokban is. Szabó János napszámos a 
jómadár, aki 19-éről 20-ára menő éj­
jel belopódzott Rochlitz Dezső udva­
rába és ott feltörve a tyúkketrecet, 
ellopott négy tyúkot. A tyúkokat 
zsákba téve el akart osonni, azonban 
egy rendőr észrevette és utána eredt, 
mire Szabó eldobta a zsákot és el­
szaladt. A rendőrök rögtön kutatni 
kezdtek utána és hajnal felé el is 
csípték, amint a vágóhíd felől laká 
sára akart menni. Letartóztatták.

— Eltoloncolt medvetáncoltatók. A 
csendőrök behoztak tegnap egy oláh­
cigány karavánt, mely végigvándo­
rolva az országon medvetáncoltat ássa 
keresi a kenyerét. A karavánnak öt 
darab medvéje volt és szánalmas volt 
nézni a szegény állatokat, melyeknek 
orrát a beleakasztott vaskampó telje­
sen szétmarcangolta. Mivel Magyar- 
országon a törvény értelmében tilos 
a medvetáncoltatás, a karavánt elto- 
loncolták a határ felé.

— Strom Testvérek villamossági 
berendezési vállalatukat Széehenyi-tér 
4. és Andrássy-utca 17 sz. alá he­
lyezték át.

— Újítás az ajánlott levelek fel 
adásánál. Május 1-ével kitűnő újítást 
léptet életbe a postaigazgatóság. Ez­
után ugyanis a postahivatalon hiva­
talos órán túl is fel lehet majd adni 
ajánlott leveleket, még pedig egysze­
rűen úgy, hogy a levelet bedobják az 
utcai levélgyűjtő szekrények bárme­
lyikébe. Hogy az ilyen ajánlott leve­
leket a közönséges levélanyagtól köny- 
nyebben megkülönböztethessék, az 
ajánlott levelek részére különleges 
kezelésüknek biztosítása céljából vörös 
szegélylyel és 16, illetve 35 filléres 
frankójegybenyomattal ellátott boríté­
kokat hoznak forgalomba. A bármely 
postahivatalnál, valamint az értékcikk- 
árusítóknál beszerezhető borítékok ára 
az ajánlott levél helyi vagy távolsági 
rendeltetéséhez képest 17, illetve 36 
fillérben állapíttatott meg, mely ösz- 
szeg a boríték árán kívül az egyszerű 
(20 grammig) bérmentesítési, valamint 
az ajánlási dijat fedezi. Ha az aján­
lott levél a helyi forgalomban súlyá­
nál fogva 16 fillérnél, illetve a távol­
sági forgalomban akár súlyánál, akár 
rendeltetésénél fogva 36 fillérnél na­
gyobb díjtétel alá esnék, az esedékes 
díjkülönbözetet frankojegy felragasz­
tása utján kell leróni. A borítékok 
címoldalának felső része azon célból 
van a feladó nevének, állásának (fog­

lalkozásának) és lakcímének feljegy­
zésére fentartva, hogy ezen adatok 
alapján a netán utólag kért feladási 
igazolvány kiadható legyen. Azon 
feladó tehát, ki a levélgyüjtőszekrény 
utján feladott leveléről utólag feladási 
igazolványt szándékozik beszerezni, 
az idevonatkozó jogosultságának iga­
zolására szolgáló ezen adatokat a bo­
ríték e célra rendelt részébe már azért 
is pontosan jegyezze be, mert ezek 
hiánya esetén feladási igazolvány nem 
adható ki.

— A városi mozgószinházban csü­
törtökön este lesz ismét előadás szen­
zációs műsorral. A változatos prog­
ramúiban szerepel Wilde Oszkár vi­
lághírű angol iró regényének, Dorian 
Gray arcképének átdolgozása, mely 
az összes mozgószinházakban óriási 
hatást ért el. A címszerepet e darab­
ban a legnagyobb mozgószinész, a 
színpadunkon is már népszerűvé vált 
Waldemar Psylander játsza. A mozgó- 
szinház igazgatósága felkéri a közön­
séget, hogy minden este pontosan Va 
9 óráig megjelenni szíveskedjenek, 
mert ezentúl az előadások akkor fel­
tétlenül megkezdődnek. — Itt említ­
jük meg, hogy a mozi gazdát cserélt, 
amennyiben megvették azt dr. Búza 
Barnától s az uj tulajdonosok most 
költséget nem kímélve azon vannak, 
hogy minél magasabb színvonalú elő­
adásokat nyújtsanak a közönségnek.

— Tűz Sztropkón. Wolf Herman 
sztropkói lakos csűrében tűz támadt, 
mely átcsapott a melléképületre és 
onnan a fából épült lakóházra, mely 
Klafter Hani szomszédos házával 
együtt porrá égett. A vizsgálat meg­
állapította, hogy Guttman József haj­
léktalan gyenge elméjű ember húzó­
dott meg éjjelre a csűrben, hol lefek­
vés után pipára gyújtott és ez okozta 
a tüzet.

— Körözött betörők. A temes­
vári rendőrség táviratilag kereste meg 
az újhelyi rendőrséget, egy nagy ék- 
szerlopás ügyében, melyet ott isme­
retlen tettesek tegnapelőtt elkövettek.
A tolvajok betörtek Lobi Samu gaz­
dag temesvári polgárhoz és elvittek 
onnan majdnem 1000 korona értékű 
ékszert és ezüstnemüt. A temesvári 
rendőrség táviratában közölte a be­
törés elkövetésével gyanúsítottak sze- 
mélyleirását is, kik a jelek szerint 
Ujhely felé vették utjokat. A nyo­
mozás folyamatban van.

— Adóleirások a fagykárok miatt. 
Kétségtelen, hogy a mostani fagyok 
a legnagyobb kárt a gyümölcsösök­
ben és a szőlőkben okozták s mig a 
gyümölcsösökben támadt károk címén 
adóleirásra a gazdák igényt nem tart­
hatnak, az elfagyott szőlők után adó- 
leirás illeti meg őket. Ezt azonban 
kérniök keli. A kár községenként ál­
lapítandó meg. Az adóleirást, ameny- 
nyiben az a törvény értelmében en­
gedélyezhető s az adóleirás mérvének 
megállapítását a pénzügyigazgatóság 
eszközli. Ez ügyben másodfokban a 
közigazgatási bizottság határoz. Elő­
reláthatólag tömegesen fognak beér­
kezni az adóleirások iránti kérelmek, 
amelyek sok munkát adnak a pénz­
ügyigazgatóságnak. Tekintettel a csa­
pás országos voltára, az államháztar­
tás is meg fogja érezni az idei fagy­
károkat. A 13 as év, immár bizonyos, 
hogy szerencsétlen.

— Vásáráthelyezés. A kereske-* 
delemügyi miniszter megengedte, hogy 
Nagykapos községben a f. évi április 
hó 28-ára kitűzött országos kirakó 
és állatvásár ez évben kivételesen 
május hó 7-én tartassék meg.

— Kedvezményes vasúti jegyek a 
Tavaszi Vásárra. A kereskedelemügyi 
miniszter a budapesti Tavaszi \ ásár 
alkalmával rendezendő kongresszu­
sokra a Máv. kezelésében álló összes 
vonalakra kedvezményes jegyeket en­
gedélyezett, amelyek alapján a III-ik 
osztályú jegygyei a Il ik osztályban 
lehet utazni. E jegyutalványok mind­
azon kereskedők rendelkezésére álla­
nak, akik a Tavaszi Vásárra és ezzel 
kapcsolatban tartandó kongresszusok­
ra feljönni szándékoznak. Ezek a jegy­

utalványok azonban visszautazásra 
csak akkor érvényesek, ha azok a 
vásár-iroda által a vissza elutazás 
előtt a Városligeti Iparcsarnokban a 
Tavaszi Vásár tartama alatt lebélye­
geztetnek. A jegyutalvány fejében 55 
fillér kiállítási illeték és postabélyeg 
fizetendő. A jegyutalványok névre 
szólók ; jelentkezéseket elfogad a kas­
sai kereskedelmi és iparkamara tit­
kári hivatala, vagy közvetlenül a vá­
sár-iroda : Budapest, IV. Irányi-u. 21.

Vasúti menetrend
Érvényes 1913. máj un 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből:

Budapest felé
Reggel gyors v. postával 7 ó 45 p

„ személy v. postával 7 ó 55 p
(Csak Miskolczig.)

Délután személy v. postával 12 ó 09 p 
„ gyors v. posta és buffet 4 ó 39 p 
„ teher v. szem.-száll. 4 ó 45 p 

Este személy v. postával 8 ó 55 p 
Éjjel gyors v. postával 12 ó 30 p

(Budapestre órk. reggel 6 ó 80 p.)

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 25 p 
Délután személy v. postával 1 ó 16 p 

„ személy vonat 4 ó 46 p
Este személy v. postával 8 ó 30 p 
Éjjel teher v. személyszáll. 2 ó 40 p

Mezőlaborcz és Var anno felé
Reggel vegyes v. postával 7 ó 10 p 
Délután személy v. postával 1 ó 06 p 
Este személy v. postával 8 ó 05 p

Csap felé
Reggel személy v. postával 7 ó 39 p 
Délután gyors v. postával 1 ó 11 p 
D u. teher v. szem. sz. Csapig 1 ó 22 p 
Délután személy v. postával 4 ó 33 p 
Este személy v. postával 8 ó 41 p 
Éjjel személy v. postával 12 ó 35 p

Érkezik Sátoraljaújhelybe :

Budapest felől
Reggel személy v. postával 6 ó 29 p 

„ személy v. postával 8 ó 46 p 
(Csak Miskolcztól.)

D. u. gyors v. posta és buffet 12 ó 39 p 
Délután személy v. postával 4 ó 10 p 
Este gyors v. postával 7 ó 40 p

„ személy v. postával 8 ó 20 p 
(Csak Miskolcztól)

Éjjel személy v. postával 12 ó 15 p 
(Budapestről ind. d. u. 5 ó 10 p.)

Éjjel teher v. személyszál.-al 2 ó 20 p
Kassa felől

Reggel személy v. postával 7 ó 02 p 
Délben személy v. postával 12 ó 00 p 
Délután személy v. postával 2 ó 06 p 
Este vegyes v. postával 8 ó 33 p

Mezőlaborcz és Var anno felől
Reggel személy v. postával 7 ó 31 p 
Délután személy v. postával 4 ó 11 p 
Este vegyes v. postával 7 ó 59 p

Csap felől
Reggel személy v. postával 6 ó 58 p 
Délelőtt személy v. postával 11 ó 49 p 
Délután gyors v. postával 4 ó 17 p 
Este személy v. postával 7 ó 47 p 
Éjjel gyors v. postával 12 ó 10 p.

NYÍLT TÉR.*)

A Felsőmagyarországi Hírlap f. 
évi április 19-én megjelent számában 
Schön Andor által közzétett nyilat­
kozatért ellene a büntető feljelentést 
megtettem.

Dr. Klein,
orvos.

•) Az e rovat alatt közlőitekért a beküldő 
vállal felelősséget. Stark.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bála. 
Helyettes szerkesztő: Teleby Sándor.

Lap tulajdonos : í blatt Gyula.
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1 sírom Testvérek §
** hatóságilag engeóélyezett

villamossági felszerelések vállalata ^
Sátoraljaújhely Széchenyi-tér 4. és yinörássy-utcza 17. g

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

| villamossági berendezési vállalamfet ^
H Sátoraljaújhelyben, Széchenyi-tér 4. és Andrássy-utcza gj 

5C# 17. szám alá **

ia.el3reztTj.3s ét.

Elvállalunk villamvilágitási beren-
2 dezéseket, villamcsengők, házi tele- 
§ fonok és viliámháritók felszerelését

és jó karban tartását, úgy helyben, 
mint vidéken is.

Pjpipiptracqpiiptrapi E00000000

_________________________

pj Zemplén-Ladmoezi Mész- és flgyagipar 
I Részvénytársaság Sátoraljaújhely, j
® Ajánlunk a t. építész és | 
gj építtető uraknak s uradalmaknak j
(EJ I. oszt. fával égetett, kő- és | 
rn pormentes

11HESZET
® telepünkön átvéve, vagy az épi-
3 léshez fuvarozva, úgyszintén vas- 
3 úti elszállításra. — Telepünk a 
ti bodrogszerdahely i Ilidtől pár 
5 percznyire, Ladamócz községtől 
a jóval innen van.
5 Távirati rendeléseket azon- 
SJ nal eszközlünk. Nagyobb vétel- 
3 nél előnyárak.
i MegrendelÉsehet azonnal elintÉzünh.

Tjj\ Telefon: a telepen Bodrogszerda- 
^ hely 1, Sátoraljaújhelyben 40.

y Zemplén-Ladmoezi Mész- és ügyagipar
0 Bé.zvé.ytár...ág;.

rta,

DIESEL
NYERSOLAJ
SZÍVÓSAI
BENZIN

Minden gazda- 
sAgl és ipari 
célra. VllégliirH 
gyártmány. :u

Olcsó üzem. Kedvező fizetési 
feltételek. :: Árjegyzék Ingyen.

Magyar Automobil és n Motorgyár R,-T,
Központ i "

V , Dorottya-irtea 9.
Teleién 168 71 én 28 24

EMZ
ItilPEST

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!
Ha Forhinnal permetez,

Rézkénporral poroz és
Bagollal öli a szőlőmolyt:

forhin

c

-szőr
Kevesebb 

a gond. 
r-szor o 

kevesebb 
a munka.

r-szor 
hevesebb, 
amunkabér!

mórt a

F0BH1H
Gyümölcskertészek

697 1913. tk. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir. járásbíróság ™in^ 

lekkönyvi bat6ság közhírré tesn, hogy NgJ 
7- íirmívriíl és neiének if • ,̂ .»-

b:

1146 számú betétben A. I. 1 3. sor 4 •
L m. Hr,” alatt foglal. ing.üa.okb61 , Na„ 
István (nős Molnár Erzsébettel) nevén álló »/s ad 
résznyi jutalékra 897 koronában ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetett és hogy 
fentebb jelzett ingatlanok az 1913 évi május 
hó 5-lk (öt) napján d. e. 9 órakor ezen fÍ. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen el íog-

nUk Árverezni .zándekozók tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10n 0-át vagyis 89 kor <0 hí­
jért készpénzben, vagy óvadekképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 

l bíróságnál történt elóleges letételét 
elismervényt annak átszolgaltatm. t z •
XLI t -ez. 21. §-ában felsorolt árverezők bánat­
pénz nélkül is árverezhetnek. ,

Királykelmeczen, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1913. évi febr. hó 1.-én.

Horkay s. k.
kir. járásbiró.

A kirakatokban ki" 
függesztett OLLA 
táblácskák az Olla

--------- -- - lerakatot jelzik.
b*i^ríiku*1 Kedvelt minőségek :

1203. sz. tucatja 6 
vUrirni^ | kor. 1204. sz. super- 

" ; finom tucatja 8 kor.
; Az „OLLA“ több 
mint 2000 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva.
: 501/k. — Kapható : 
‘ Éhlert Gyuia és

. „ -----------------------Widder Gyula
gyógyszertáraikban s Hrabéctzy Kálmán dro­

gériájában Sátoraljaújhely

coLírbebizonyító*1, 
legjobb hygier

GUMML, különlegesség’ 
1 TnU*9 jótállás.

hflndenöft kapható.
‘ “ ingyen.

labwealf

a sokszorta megjavított bordói keverék és szám­
talan köszönö- és elismerő-lovél tanúsága szerint min 
denütt a legnagyobb megelégeeéasel használják. A

l-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan 
pusztítja a peronoszporát;
egy kész anyag, fóalkatrésze rózgálicz, tapadóképessége 
oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; 
használata óriási munka- és pénzmegtakarítást je­
lent, mert az anyag teljesen kész 1

használjanak saját érdekükben California! 
lót, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar lekö- 

■ tésóre, rovarfogó övét az összes kártékony 
rovarok elfogásara. Laurinát a rovarok el­

len nyári védekezésre. Lauril Karbolinenmot a rovarok elleni tél védekezésre. Lauril 
oltóviaszt az oltványok nemesítésére, lohneumint a zsenge virágok permetezésére, 
Nicotin Qnassiakivonatot faiskolák permetezésére, Topomért mezei egerek puszt­

ítására Pampilt rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen czikkekről kimerítő 
leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes 

1 érdeklődőknek a

■» IT T W szőlőpermetezési anyaggyárO R HL JL JN Budapest, VI, Váci-ut 93/v
valamint képviselője: Führer Miksa és Fia Olaszliszka.

Klein József
szobafestő

lakását Rákóczi-u. 63. szám 
z alá helyezte át. :

Tanoncz felvétetik.

105/1913. végr. szám.

Árverési hirdelméiiy.
Alulírott bírósági végrehajtó az 18 1. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenne. közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1913. 
évi V. 2136. sz. végzése folytán dr. Gold Simon 
budapesti ügyvéd által képviselt Budapesti Szi­
vattyú és Gépgyár R.-t. javára, gálszécsi lakos 
végrehajtást szenvedett elleni lati kor. 55 fillér 
tőkekövetelés s járulékai erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
és 1000 koronára becsült ingóságokra a gálszécsi 
kir. járásbiróság 1912. V. 20/2. számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán, Gálszécsen leendő megtartására 
határidőül 1913. évi április hó 28. napjának 
délelőtti 97-2 órája kitüzetik, amikor a biróilag 
lefoglalt klosett tisztitó gép s egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Ezen árverés egyidejűleg a Budapesti szi­
vattyú és gépgyár javára 1G8 kor. 80 fill., 35 
kor., 158 kor. 67 fill., a Szobránci Takarékpénz­
tár ’javára 44 kor., a Budapesti szivattyú és 
gépgyár javára 154 kor. 44 fill, tőkekövetelések, 
ezek után járó kamatok és a biróilag eddig már 
megállapított költségek erejéig is elrendeltetik.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszkó 
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv 
bői ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Gálszécs, 1913. évi április hó 12 én.

Lakatos István,
bír. végrehajtó.

837/1912. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir. Járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a király­
helmeczi Gazdasági és Kereskedelmi Bank rész­
vénytársaságnak Szakszón János és tsa elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 300 
korona tőke, ennek 1912. évi november hó 30- 
tól járó 6% kamatai, 10 kor. 45 fill, óvásdij, 
i/jO/o váltódíj, 57 kor. 29 fillér már megállapí­
tott, valamint 25 korona jelenlegi és a még fel­
merülendő költségek, továbbá az ezennel csatla- 
kozottaknak kimondott

1. Perbenyik és Vidéke Hitelszövetkezet 
javára 620 korona tőke és jár., 1400 kor. tőke 
és jár., 378 kor. tőke és jár. és 540 kor. tőke 
és jár., és

2. Bodrogközi Takarékpénztár javára 2400 
kor. tőke és jár. és 2020 kor. tőke és jár. «s

3. Bodrogközi Gazdák Takarékpénztára és 
Jelzálogintézete R.-t. javára 800 korona tőke és 
jár. kielégítése vegeit az 1881. évi LX. t.-cz. 
144. fj-a és az 1898. évi XLI. t.-cz. 21. és kö­
vetkező § ai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék és a királyhelmeczi kir. járásbíróság 
területén fekvő,

1. a kisdobrai 26. számú betétben A. I. 
288. 353. 467. 729. 976. 1351. 1352. hrsz. es 
A. I. 8. sorsz. alatt foglalt Szakszón Jánosné 
szül. Lipcsei Mária névén álló külingatlanok és 
közös legelő illetőségre 1244 koronában,

2. a kisdobrai 31. számú betétben A. I. 
140. és 141. hrsz. alatt foglalt és Szakszón Já­
nos (nős Lipcsei Máriával) nevén álló belmgat- 
lanokra 1600 koronában,

3. a kisdobrai 31. számú betétben A. II. 
264/1. 357/3. 722/1. 723,1. 1003/1. 1004/1. 1432/3. 
1433/3. hrsz. és 9. sorsz. alatt Szakszón János 
(nős Lipcsei Máriával) nevén álló külingatlanokra 
és közös legelő illetőségre 2082 koronában és

4. a kisdobrai 32. számú betétben A. I. 
468/1. 46H/2. és 468/3. hrsz. alatt foglalt kül- 
ingatlanokból Székszon János (nos Lipcsei Má­
riával) nevén álló */8-ad résznyi jutalékra 64 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett ingat­
lanok az 1913. évi május hó 14-ik (tizen- 
nóg-y) napján délelőtt 9 órakor Kis-
dobra község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át, vagyis 124 kór. 
40 fillt, 160 kor.-t, 208 kor. 20 fillt, ÜL 6 kor. 40 
fillt készpénzben v. óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni. Az 1908. évi XLI. 
t.-cz. 21. §-ában felsorolt árverezők bánatpénz 
letétele nélkül is árverezhetnek.

Király h el me ezen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1913. évi iebr. hó 24-én.

Horkay,
kir. járásbiró.

gérbe adó
üzlethelyiségek.

A Rákóczi-utcza és Meezner 
Gyula-utcza sarkán újonnan épült 
házamban több modern üzlet- 
helyiség 1913. május 1-ére ki­
adó. Kávéháznak és vendéglőnek 
is alkalmasak.

Dr. Budali Izrael
ügyvéd,

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca 30.

Horgony-
Syrup. Sarsaparillae

compos
Vértlsztltészer. Üvegje 3.60 éa 7,50 kor.

CapsicT
compos.lorgony-Liniment.

A Worgony-fain-Expetler pótléka. 
Fájdalomenyhitő bedörzsölöd

a sgb ülésnél. rbeumánál. k 3 ai vénynél itB 
1 Üvegje .80. 1 40. 2.— kor

Horgony-Vas-Albuminaf
* Tinttnzs.

ée aégiémfl. - Üvegje 1.40 kér.
besseresheloa

» legtöbb gyógyszertárban vagy kösvetlenttl 
jnCHTM 4r. u .Arany eroetlén"-hói oilmxett prága^ 

(I. EllsabethatraBe 6) gyógyszertáréból.

Eladó hite
Kerekes Szilárd

tarczali lakos tulajdonát 
képező, Királyhelmeceu 
a Főtczán 10 szobából 
álló lakó háza szabad 
kézből eladó. A venni 
szándékozók a tulajdo­
nossal Tarczalon érte­
kezhetnek.

Sátorai]

>
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Sátoralji

Telt

Kézirat!

Nyilttérbei

Széli 
gosan zl 
zéki tói 
netes 
zúgják, | 
tervez 
ö átkosl 
röl val 
akarnal 
Fel aki 
(amely 
ben hol 
igazgatj 
nesztei 
tudvah 
meket 
tában), 
tani a 
ködésel 
Hát ej 
gok ! 
a küzdi 
újhelyi 

A
bolond^
eróazal
hírlapi
beli áll
káljuk
ben a
zuduláj
ját aki
venni.
Újhelyi
vetni:
sajnálj
mai vi
ségeit

Amiko: 
Kis sz 
Sáp 

írni k 
„Édes 
llyenk 
Képei 
Néze 
Kacsi 
— Cs 
Vajjoi 
Oly j 
A
Édes 
Azt m 
Ekkor 
Szép 
írnám

jó
nagl

W -

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén, könyvnyomtató intéseiben,


